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м. Дніпро, Україна 
 

Анотація. Досліджені основні методи оцінки і селекції проєктів в ІТ, 

основна увага приділена задачам аналізу відносних переваг та недоліків різних 

груп підходів до оцінки проєктів в ІТ. Надані рекомендації адаптувати критерії 

та ваги порівняльного аналізу підходів до оцінки проєктів до унікального 

середовища прийняття рішень в умовах конкретної організації.  

Ключові слова: проєкти ІТ, оцінка і селекція проєктів, порівняльний 

аналіз, критерії оцінки підходів. 

Постановка проблеми. У сфері інформаційних технологій (ІТ) вибір 

правильних проєктів є критично важливим для узгодження з організаційними 

цілями, оптимізації використання ресурсів і забезпечення успішних результатів. 

Для систематичної оцінки потенційних проєктів застосовуються різні методи, 

які можна згрупувати в кілька категорій: методи вимірювання переваг, методи 

умовної оптимізації, методи прийняття рішень і методи прогнозування. Ці 

категорії можуть перетинатися, оскільки окремі методи можуть належати до 

кількох груп. 

Вибір відповідного методу залежить від таких факторів, як складність 

проєкту, наявні дані, пріоритети організації та конкретні обмеження. Часто для 

всебічної оцінки та відбору проєктів використовують комбінацію різних 

методів [1]. 
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Після вивчення ситуації на ринку ІТ можемо зробити висновок, що для 

ефективного вирішення задач добору проєктів для реалізації на підприємстві, 

необхідно виконати порівняльний аналіз існуючих підходів оцінки проєктів, 

визначитися з критеріями оцінки і розробити модель вирішення поставленої 

задачі. 

Виклад основного матеріалу. Результати проведеного аналізу підходів 

до оцінки проєктів ІТ представлені графічно у вигляді схеми на рисунку. На 

наш погляд таке угрупування дозволяє наочно представити все розмаїття 

варіантів і необхідність порівняння ефективності їх використання у кожному 

конкретному випадку оцінювання проєктів. 

Хоча кожен метод має свої кількісні показники (наприклад, NPV для 

методів вимірювання переваг або значення цільової функції для методів 

умовної оптимізації), їх безпосереднє порівняння ускладнене, оскільки вони 

вимірюють різні аспекти. Одним із рішень є використання 

багатокритеріального аналізу (MCDA), який дозволяє призначати ваги кожному 

критерію відповідно до організаційних пріоритетів. У такому підході кожен 

метод отримує оцінку (наприклад, від 1 до 10) за критеріями, а потім 

обчислюється підсумковий бал. Проте ці підсумкові оцінки є контекстно-

залежними від якості й доступності даних, стратегічного балансу між 

фінансовою точністю та довгостроковою гнучкістю, культури залучення 

зацікавлених сторін і рівня невизначеності [2,3]. 

Тому багато організацій використовують комбінацію цих підходів. 

Наприклад, компанія може почати з методів вимірювання переваг для відбору 

фінансово доцільних проєктів, потім застосувати методи прийняття рішень для 

включення експертних оцінок та методи прогнозування для оцінки 

довгострокових наслідків і невизначеностей. 

Нижче приведена ілюстративна таблиця, яка підкреслює відносні 

переваги та недоліки різних груп підходів до оцінки. Запропонована модель 

використовує наступні дані і критерії: 
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Рисунок – Підходи до оцінки і селекції проєктів ІТ 
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1. Кількісна точність (QR). Методи вимірювання переваг та умовної 

оптимізації отримують високу оцінку, оскільки вони базуються на визнаних 

фінансових та математичних моделях. 

2. Вимоги до даних (DR). Методи умовної оптимізації отримують високу 

оцінку, якщо дані є надійними, але потреба в точних даних може стати 

викликом. 

3. Простота впровадження (EI). Простішу фінансову аналітику 

(вимірювання переваг) легше впровадити, ніж математично строгі методи. 

4. Обробка невизначеності (HU). Висока оцінка методів прогнозування 

обумовлена орієнтованістю на дослідження різних можливих сценаріїв подій. 

5. Залучення зацікавлених сторін (SE). Методи прийняття рішень 

зазвичай передбачають широку участь експертів, що підвищує прозорість та 

обґрунтованість при прийнятті рішень. 

Загальний бал обчислюється за формулою: 

 

 
 

Таблиця Відносні переваги та недоліки підходів до оцінки проєктів ІТ 

Підхід 
Кількісна 
точність 

Вимоги до 
даних 

Простота 
впровад-

ження 

Обробка 
невизначе-

ності 

Залученість 
зацікавлених 

сторін 
Разом 

Методи 
вимірювання 
переваг 

9 
8 (якщо дані є 
в наявності) 

5 4 3 4.8 

Методи 
умовної 
оптимізації 

10 
9 (потребує 
високоякіс-
них даних) 

3 5 3 4.6 

Методи 
прийняття 
рішень 

6 6 5 8 9 6.6 

Методи 
прогнозування 

5 6 4 10 7 6.2 
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Висновки. Існує багато підходів, які можна використовувати для оцінки 

та відбору проєктів в ІТ. Ці підходи можна згрупувати в декілька категорій. 

Хоча можливо розробити кількісні показники, щоб допомогти 

впорядкувати ці підходи, “найкращий” метод залежить від контексту і 

предметної області. 

Запропонована модель ілюструє один зі способів порівняння досліджених 

підходів за критеріями, такими як кількісна точність, вимоги до даних, простота 

впровадження, обробка невизначеності та залучення зацікавлених сторін. 

Організаціям рекомендується адаптувати ці критерії та ваги до їхнього 

унікального середовища прийняття рішень, часто застосовуючи гібридний 

підхід, який використовує переваги кількох методів. 
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